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INSTRUCOES
LEIA COM ATENCAO

1. Este Caderno de Prova, com paginas humeradas de 1 a 19, é constituido de 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha, cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 — Lingua Portuguesa

11 a 20 — Informética

21 a 30 — Conhecimentos Diversos
31 a 50 — Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressdo, solicite ao fiscal que o
substitua.

3. Sobre a Marcacado do Cartao de Respostas da Prova Objetiva

As respostas das questdes deverdo ser transcritas com caneta esferogréfica de tinta azul ou preta ndo porosa,
fabricada em material transparente, para o Cartdo de Respostas, que sera o Unico documento valido para
correcdo. O Cartéo de Respostas ndo sera substituido por erro ou dano do candidato.

3.1. Para cada questao existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcacao da alternativa
escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questio a alternativa C seja a escolhida.

N.°da
Questdo

®
o
©

3.2. Serd invalidada a questdo em que houver mais de uma marcacgdo, marcacao rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcagé&o.

3.3. Néo rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.
4. Todos 0s espacos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

5. A duracdo da prova é 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS.

6. Somente apds decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno de
Prova e seu Cartdo de Respostas, podera retirar-se da sala de prova.

7. O candidato que insistir em sair da sala de prova antes desse tempo devera assinar Termo de Ocorréncia
declarando sua desisténcia deste concurso.

8. Seré permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na Gltima meia hora de prova.

9. Na pagina 19 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotacdo do Candidato, a qual podera ser
utilizada para a transcricdo das respostas das questdes objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato para
posterior conferéncia com o gabarito somente apés decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova.

10. Ap6és o término da prova, o candidato deverd, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE
RESPOSTAS.
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LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia o texto e responda as questdes de 01 a 03.
Uma velhinha é uma velhinha

N&o sei se 0s outros pensam assim, mas, quando vejo uma velhinha e procuro imaginar que ela ja tenha sido
jovem, e tido um namorado, e feito todas as coisas a que 0 amor obriga, por mais que eu queira, ndo
acredito. Ou, se acredito, ndo entendo. Porque uma velhinha é uma velhinha, tal qual uma rosa, que € uma
rosa. Da-me uma ideia do ser humano eterno, que sempre houve e ndo deixara de haver, com sua golinha de
rendas, seu chapéu com aplicacdo de jasmins, seu guarda-chuva, seus sapatos de fivelas. As de Paris
passeiam, de manhd, em Auteuil, comprando carne para 0s gatos, queijos e legumes para si. Passeiam seus
caes, a tardinha, no Bois e, enquanto dao-lhes folga, discutem, umas com as outras, sobre a Gltima e a
préxima guerra. Queixam-se do frio, da bruma constante e, se um sinal de luz aponta para os lados de
Versailles, dizem todas, ao mesmo tempo, numa felicissima esperanca: "va faire beau!" Adoram o sol. Que
engracado vé-las ao sol! Ficam mexeriqueiras, rigorosas e bisbilhotam a vida de todas as velhinhas ausentes.
Voltam a humildade de antes, quando o sol se cobre e a praca esfria outra vez, mandando-as para casa.
Passava horas vendo as velhinhas de Paris. Na Ferme d'Auteuil, entre cinco e seis da tarde, tomavam seu
ché, lentamente, e era uma delicia ouvi-las conversar. Mas nunca me consenti acreditar que houvessem sido
mocinhas, ou que houvessem tirado aquela espécie de farda, um dia sequer, em suas vidas.
H& pouco tempo, em um café de Friburgo, sentou-se uma velhinha para conversar. Precisava de um
dinheiro, para caiar a casa e ajudar no casamento de uma neta. Aceitou uma Xicara, beliscou de uns doces, e
foram tantas as perguntas, que acabou contando sua vida. Tivera um namorado, andara fazendo suas
facilidades com ele. Depois, casou com outro e, mesmo casada, facilitou também, porque ndo soubera
resistir aos encantos de um primo, em Magé. Por fim, morreu-lhe o marido e, na campanha por um novo
casamento, dera-se a duas ou trés fantasias pouco recomendaveis, em senhoras vilvas. Isso representou para
mim um choque muito grande. De repente, as velhinhas de Auteuil deixaram de ser os seres eternos que eu,
sabiamente, imaginara. Todas se transformaram, violentamente, em gente igual a mim, que comete dos meus
erros e, como eu, de felicidade em felicidade, de abraco em abraco, de ilusdo em ilusdo, inebriadamente,
envelhece...

(Antbnio Maria. Benditas sejam as mogas: as cronicas de Anténio Maria. Rio de Janeiro, Civilizagdo Brasileira, 2002.)

QUESTAO 01

O texto constroi a coesdo com base em diversos elementos linguisticos. Sobre esses elementos, assinale a

afirmativa correta.

[A] No trecho Mas nunca me consenti acreditar que houvessem sido mocinhas (linhas 13 e 14), o conector
destacado refor¢a a dubiedade do autor frente as histérias narradas por uma das velhinhas.

[B] A relacdo semantica estabelecida pelo conector destacado em Voltam a humildade de antes, quando o
sol se cobre e a praca esfria outra vez, mandando-as para casa (linha 11) é de consequéncia.

[C] O conector sublinhado em Ou, se acredito, ndo entendo (linha 3) destaca a alternancia entre a
incredulidade e a incompreensédo do narrador frente a realidade de mulheres velhas.

[D] O conector destacado no trecho Depois, casou com outro (linha 18) contribui diretamente para a relagédo
de causa e consequéncia em narrativas.

QUESTAO 02

A respeito da ideia construida pela sentenga: “Porque uma velhinha é uma velhinha, tal qual uma rosa, que ¢

uma rosa”, assinale a afirmativa correta.

[A] O texto mostra uma faceta infantil e ingénua das personagens idosas, escondendo do leitor traquinagens,
erros do passado e dores da vida adulta.

[B] O autor apresenta a ideia de que velhinhas séo pessoas que mantiveram as formas, vestimentas, afazeres
cotidianos, sendo-lhes poupada a passagem do tempo.

[C] A comparagdo com a rosa sugere uma visdo amorosa e juvenil da passagem do tempo de um casal que
envelhece junto, passando pelos espinhos da vida até alcancar a plenitude da flor.

[D] A relacdo do autor com as velhinhas remonta a relagdo materna e familiar, em que as pessoas velhas
representam o amor, o respeito, o aconchego, representada no texto pela comparacdo com a rosa.
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QUESTAO 03

Sobre as relagdes morfossintaticas do texto, assinale a afirmativa correta.

[A] A sufixacdo em velhinha e golinha destaca o uso carinhoso expresso pelo diminutivo no texto.

[B] Os pronomes possessivos da linha 4 e 5 referem-se ao antecedente velhinhas.

[C] A expresséo farda, na linha 13, € um sindnimo, no texto, para o uniforme utilizado pelas velhinhas em
seus afazeres domésticos.

[D] O verbo beliscar, na linha 16, pode ser substituido, sem prejuizo de sentido ao texto, por causar
pequena dor local.

INSTRUCAO: Leia 0 texto e responda as questdes de 04 a 08.
A l6gica norueguesa

De todas as viagens que fiz, nenhum povo me surpreendeu mais do que 0 noruegués. Estive por I& num
inicio da primavera e fiquei intrigado com um trator que arava a terra no acostamento da rodovia onde eu
trafegava. Logo descobri: o governo da Noruega paga aos fazendeiros para fazer jardins ao lado das
rodovias. Certamente viajar rodeado por flores agradaria muito mais a qualquer turista. (...)

Dinheiro ndo é problema. A Noruega é um dos 10 maiores exportadores de petrdleo do mundo. O governo
tem reservas para sustentar o pais por 100 anos se ndo entrar mais um centavo nos cofres publicos e ocupa a
6° posicdo entre os menos corruptos (a Dinamarca é o primeiro e o Brasil... bem, deixa isso pra 14). Nem por
isso héa distribuicdo de grana, o governo aperta o cidadao, cobra altos impostos, e assim mantém as pessoas
sempre desafiadas para ganhar a vida.

Quem manda é um rei, talvez a Unica monarquia que foi eleita no mundo. Em 1905, a Noruega ndo quis
mais fazer parte da Suécia e em um plebiscito decidiu pela separacdo com 99,95% dos votos (s6 184
eleitores votaram contra). Decidiram também pela monarquia, mas faltava um rei. Convidaram entdo Carlos
da Dinamarca, que sO aceitou a missao depois que um plebiscito aprovou seu nome por esmagadora maioria.
O atual monarca € Haroldo V da Noruega.

Talvez vocé se lembre de que um dos quadros da série O Grito foi roubado e os ladrdes deixaram até um
bilhete (“obrigado pela falta de seguranca”). Mas ndo foi por acaso: os responsaveis pela seguranga se
preocuparam que alguém pudesse se ferir em um assalto e isso seria mais intoleravel que qualquer roubo.
“Todo mundo sabe que esse quadro € nosso, ninguém vai comprar”, disseram os noruegueses. Tiro e queda,
0 quadro voltou.

E claro que um povo assim ndo se contentaria apenas em separar o lixo com rigor. Isso é para principiantes.
L4 eles usam o lixo ndo reciclavel para queimar e produzir energia elétrica. Imagina fazer um lixdo num pais
tdo lindo! SO que sempre surge um novo problema: falta lixo. Agora a Noruega se tornou importadora de
lixo para produzir energia elétrica.

Gostei tanto que quis trazer para casa um aquavit, a bebida tipica, com seus 40% de teor de alcool. No
supermercado s6 achei cerveja e tive de perguntar. Ndo, ndo, destilados s6 em lojas controladas pelo
governo (o vinmonopolet) que sé vende para maiores de idade e jamais para pessoas embriagadas. Achei
uma loja de licor e criei coragem de sacar meu cartdo de crédito para pagar uma pequena fortuna pela
garrafa. A vendedora, até entdo uma simpatica idosa, me olhou horrorizada enquanto dizia: “como assim,
vocé quer pagar bebida alcodlica com cartdo de crédito?”. Tem toda l6gica, convenhamos.

ARAUJO, R. Disponivel em: https://www.revistaviajemais.com.br/a-logica-norueguesa/#more-1248. Acesso em: 08/07/21.

QUESTAO 04

A organizacgéo das ideias no texto segue o padrdo descrito em:

[A] Exposigdo de dados econémicos, sociais e turisticos sobre a Noruega, que culminam em avaliagdo do
local.

[B] Descricdo em primeira pessoa de experiéncias desastrosas e divertidas de viagens para Noruega,
culminando com a opinido do autor.

[C] Narrativa em terceira pessoa a respeito do pais Noruega, indicando melhores locais para turismo, com
avaliacdo ao final.

[D] Apresentacdo do tema no primeiro pardgrafo, seguido de exemplos historicos e atuais que reforcam a
ideia central a respeito da Noruega.
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QUESTAO 05

Este texto representa um género textual cuja caracteristica é:

[A] Mobilizar a opinido publica para tomar alguma iniciativa politica.
[B] Agregar diferentes correntes ideoldgicas sobre um tema.

[C] Relatar vivéncias e experiéncias do narrador.

[D] Inventariar itens em sequéncia para instrucao.

QUESTAO 06

Infere-se da leitura deste texto que

[A] a Noruega ndo tem diferentes classes sociais e excelente distribui¢éo de renda.

[B] o Brasil e a Noruega apresentam bons indices quando se trata de mensurar a corrupgao no pais.
[C] a Noruega é um excelente pais para se viver considerando a economia e as questdes sociais.
[D] o uso de cartdo de crédito ndo é bem-visto no pais.

QUESTAO 07

A respeito da linguagem utilizada no texto, analise as afirmativas.

I- O texto abusa dos usos proprios da linguagem oral, como bem, deixa isso pra la.
II-  Os termos surpreendeu, intrigado e agradaria sdo exemplos de recursos persuasivos utilizados pelo
autor.
I1I- O aumentativo em Imagina fazer um lixdo num pais téo lindo! refere-se ao tamanho dos sacos de lixo
utilizados no pais.
IV-  Em consonancia com o género textual, predominam as formas verbais no pretérito.

Esta correto o que se afirma em
[A] I, 1L, e IV.

[B] I e I, apenas.

[C] Il e IV, apenas.

[D] Il e 1V, apenas.

QUESTAO 08
Em relacdo aos usos linguisticos de classes de palavras, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para
as falsas.

) Haexemplos de numerais cardinais e ordinais no segundo paragrafo, como: um e primeiro.

)  Os termos: todas, nenhum, eu, muito sdo exemplos de usos de pronomes, no primeiro paragrafo.

) Em: Decidiram também pela monarquia, mas faltava um rei, temos exemplos de dois verbos
flexionados no pretérito imperfeito do indicativo.

() Nasentenca: Agora a Noruega se tornou importadora de lixo para produzir energia elétrica, a

regéncia do verbo tornar-se exige 0 uso de preposicao.

NN N

Assinale a sequéncia correta.
[A] F,F,V,V

[B] V,F,V, F
[Cl1V,V,F F
[D]F V,F,V
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INSTRUCAO: Leia a tira e responda as questées 09 e 10.

oIS
AWGOS NAO
PODEA SENTAR

NAO € COM A
GENTE, JURANDIR!

OLHA OS
POMBINHOS!

https://www1.folha.uol.com.br/ilustrada/cartum/cartunsdiarios/#16/5/2021

QUESTAO 09

As falas do segundo quadrinho: N&o é com a gente, Jurandir! E com os pombos! constituem
[A] uma sentenca de periodo simples e outra por coordenagao.

[B] uma sentenca de periodo composto por coordenacdo e outra por subordinacao.

[C] duas sentencas de periodo simples.

[D] duas sentencas de periodo composto por subordinacéo.

QUESTAO 10

Em relagdo a tira, marque a afirmativa correta.

[A] A palavra pombinhos assume carater conotativo e polissémico a partir da fala do segundo quadrinho.

[B] A expressdo podem sentar é classificada como uma locugdo verbal, sendo o verbo flexionado no
infinitivo.

[C] O uso da expressdo ndo é com a gente revela a linguagem informal da tira, podendo ser substituida por
deixa pra la.

[D] A forma verbal olha esta flexionada na terceira pessoal do singular, imperativo afirmativo.

INFORMATICA

QUESTAO 11

Sobre hardware e software, marque V as afirmativas verdadeiras e F as falsas.

( ) Sistema operacional é um software cuja principal funcéo € gerenciar o computador, fornecendo
uma interface entre o hardwatre e o usuério.

() Word e Excel sdo softwares aplicativos utilizados, basicamente, para edicdo de textos e
planilhas eletrdnicas, respectivamente.

() Monitor de video e impressora a laser sdo exemplos de dispositivos tanto de entrada como de
saida de dados.

() Pendrive, disco rigido e DVD sdo exemplos tipicos de memdria RAM (Random Access
Memory).

Assinale a sequéncia correta.
[A] F,F,V,V

[B] V,V,F, F
[C] V.F,F,V
[D] F, V,V, F
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QUESTAO 12
A coluna da esquerda apresenta tipos de backup, e a da direita, a politica adotada por cada um. Numere a
coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1. Incremental ( ) Faz a copia somente dos arquivos alterados ou criados apos
2. Total 0 ultimo backup completo.
3. Diferencial ( ) Faz a cOpia dos arquivos alterados ou criados ap6s o Ultimo
backup completo, incremental ou diferencial.
( ) Faz a cdpia de todos os arquivos do conjunto especificado.
Marque a sequéncia correta.
[A] 2,1,3
[B] 1,3,2
[C]13,21
[D] 3,1,2
QUESTAO 13

Na caixa de pesquisa do Google, para fazer uma busca sobre a palavra Rondondpolis, excluindo-se 0s
resultados que contenham a palavra coronavirus, o termo de busca mais recomendavel é:

[A] GOlee "Rondonépolis” -coronavirus p ¢ Ex \!, Q
[B] Goggle [Rondondpolis] "coronavirus” b9 E=s \!, Q
[C] Goggle "Rondonépolis” *coronavirus X | E8 § Q

[D] Google -Rondonépolis "coronavirus" X E= g, Q
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QUESTAO 14

A figura abaixo apresenta os componentes basicos da arquitetura de VVon Neumann de computadores,

numerados de 1 a 5.

Unidade Central
de Processamento

2

De acordo com a figura, assinale a alternativa que associa corretamente cada nimero ao componente

especificado.

[A] 1-Saida, 2-Unidade Logica e Aritmética, 3-Unidade de Controle, 4-Memdria, 5-Entrada.
[B] 1-Entrada, 2-Unidade de Controle, 3- Memdria, 4-Unidade LAgica e Aritmética, 5-Saida.
[C] 1-Entrada, 2-Memdria, 3-Unidade de Controle, 4-Unidade Ldgica e Aritmética, 5-Saida.
[D] 1-Entrada, 2-Unidade de Controle, 3-Unidade Logica e Aritmética, 4-Memoria, 5-Saida.

QUESTAO 15

A figura abaixo apresenta um fragmento de tela do Explorador de Arquivos do Windows 10 com uma pasta
selecionada.

“ = v |] % Este Computador » Documentos » Orgamentos » Em Andamento » Pagos
~ Mome " Tamanho
b B Crgamentos 1
v [ ] Em Andamento UFMT 12.630 KB
DI Pagos
> DI Receber
|] Executados

Sobre a figura, analise as afirmativas.

I- A pasta Executados é um contetdo (subpasta) da pasta Receber
II-  As pastas Pagos e Receber sdo contetdos (subpastas) da pasta Em Andamento
I1lI- O arquivo UFMT é conteudo da pasta Pagos e possui menos de 13 MB
IV- A pasta Receber esta vazia.

Estéo corretas as afirmativas
[A] I, Il e 1V, apenas.

[B] Il e 1ll, apenas.

[C] I eV, apenas.

[D] I, 1L, HlelV.
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QUESTAO 16
A figura abaixo apresenta uma janela do LibreOffice Writer com a digitacdo de um texto prestes a ser
iniciada.

TextoD1.0dt - LibreOffice Writer - O X
Amuive Editar Exibir Inserr Formatar Estilos Tabela Formuldio Ferramentas  Janela  Ajuda b
E-B-HE-D@ B X BR[O Cc- AN EB-DhEHB-QOV& )
[Estilo de paragrato Pacl v | FY "7 | [Lucida Console [zet [¥]| N S 5% % |AIA-T EE = =|= -9
L Cro o st ed g d e og o d pd g od @@ p®o®e®on o jioor] 2
_ L
Sobre a figura, analise as afirmativas.
I- O alinhamento selecionado é o Justificado.
I1- A fonte escolhida € Lucida Console, tamanho 12 pt.
I1l-  Os estilos de fonte Italico e Negrito estdo ativados.
IV- O arquivo de texto foi salvo como TextoO1.odt
Estéo corretas as afirmativas
[A] 11, 11 e 1V, apenas.
[B] 1e Ill, apenas.
[C] e 1V, apenas.
[D] I, 1, HlelV.
QUESTAO 17
A figura abaixo apresenta uma planilha do LibreOffice Calc.
A B C
1 3 5
2 3 2
3
De acordo com a planilha, qual valor seria produzido pela formula =(A1*B1+A2*B2)-SOMA(A1:B2)?
[A] 13
[B] 28
[C] 41
[D] 26
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QUESTAO 18
A figura abaixo apresenta um fragmento da barra de ferramentas Pagina Inicial do Microsoft Word 2016,
com alguns comandos destacados e numerados de 1 a 5.

1 2
PRI =R ==+ I P K

A-lZ-lAa-| Bl====- |5 =
3

De acordo com a figura, a coluna da esquerda apresenta os numeros que indicam os comandos delimitados,
e a da direita, a funcdo de cada um. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1. () Cordo Realce do Texto: dar destaque ao texto realgando-o com uma cor.
2. ( ) Sombreamento: mudar a cor atrds do texto, pardgrafo ou célula de tabela
3. selecionado.
4. () Classificar: organizar a sele¢do atual em ordem alfabética ou numérica.
5. () Cordafonte: mudar a cor do texto.
( ) Maiusculas e Minudsculas: mudar o texto selecionado para mailsculas ou
minusculas.
Assinale a sequéncia correta.
[A] 2,4,3,5,1
[B] 3,5,2,4,1
[C]13,1,25,4
[D]5,3,1,4,2
QUESTAO 19

Cadigo malicioso (malware) que combina as caracteristicas de cavalo de troia (trojan) e de backdoor, ja que
permite ao atacante acessar 0 equipamento remotamente e executar acdes como se fosse o usuario. Trata-se
de

[A] Ransomware

[B] Spyware

[C] Worm

[D] RAT
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QUESTAO 20
A figura abaixo apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2016 com uma célula selecionada.

Arquivo Pagina Inicial Inserir Layout da Pagina Férmulas Dados Revisdo Exibir PDFelement Equi

‘.D #;Rea.]rtar |CourierNew '|'|4 '| A X == &~ E¢ Quebrar Texto Automaticamente
Cobr B CoP NIS-H- O =Bl=cx= B

+ ¥ Pincel de Formatagio 27 - = e | = = E=z==

Area de Transferéncia [ Fonte I Alinhamento I

| Al - | g ‘ x I H Orgamento

4 A | 8B | ¢ | © E | F | 6 | H | R
1 Orcamento
2 Produto | Quantidade Valor Total
3 |ltem1 5 50 250
4 |ltem 2 3 20 60
5 [ltem 3 2 10 20
6 |ltem4 10 5 50
7

Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Nacélula Al foi aplicado o comando Mesclar e Centralizar.

() Nointervalo de células B3:C6, o alinhamento horizontal é centralizado.
() Nacélula A2, a fonte do texto é Courier New, tamanho 14.

() Oconteddo da célula D6 é a férmula =A6*B6.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F, F,V

CONHECIMENTOS DIVERSOS

QUESTAO 21

Em conformidade com o disposto na Lei n.° 8.112/1990, é hipotese de vacancia do cargo publico:
[A] Cesséo.

[B] Disponibilidade.

[C] Remocao.

[D] Promocao.

QUESTAO 22
Analise a seguinte situacdo hipotética:

Salustiano, servidor efetivo ocupante de cargo técnico-administrativo em educacdo da Universidade Federal
de Rondondpolis (UFR), é casado com Rosinha. Salustiano exerce uma funcdo gratificada de chefia na
estrutura organizacional da UFR. Rosinha fez a sua inscricdo no concurso publico para provimento de
cargos de nivel médio na UFR.

Considerando o disposto na Lei n.° 8.112/1990, em caso de aprovacgao no concurso publico e nomeagéao para
investidura em cargo técnico-administrativo na UFR, Rosinha

[A] ficara proibida de assumir o cargo, em virtude do cargo do cénjuge.

[B] podera assumir o cargo, visto que a vedacédo legal néo se refere a cargo efetivo.

[C] podera assumir o cargo, desde que o conjuge seja exonerado da funcéo de chefia.

[D] devera aguardar o término do prazo de validade do concurso para assumir o cargo.
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QUESTAO 23

A Constituicdo Federal de 1988 preceitua que o dever do Estado com a educacdo superior sera efetivado

mediante a garantia de

[A] oferta gratuita do ensino superior para todos 0s que a ele ndo tiveram acesso na idade propria.

[B] progressiva universalizagdo do ensino superior gratuito.

[C] acesso aos niveis mais elevados do ensino, pesquisa e criacdo artistica, segundo a capacidade de cada
um.

[D] ensino superior obrigatorio e gratuito a todos a partir de 18 (dezoito) anos de idade.

QUESTAO 24
De acordo com a Lei n.° 8.112/1990, que dispde sobre o regime juridico dos servidores publicos civis
federais, analise as assertivas acerca de cargos publicos.

I- Cargo publico é o conjunto de atribuices e responsabilidades previstas na estrutura organizacional
que devem ser cometidas a um servidor.
II- O provimento dos cargos publicos, em carater efetivo ou em comissdo, far-se-a mediante ato da
autoridade competente de cada Poder.
I1lI-  Os cargos publicos, acessiveis a todos os brasileiros, sdo criados por lei ou decreto, com denominacéo
prépria e vencimento pago pelos cofres publicos.
IV- O jovem eleitor, com idade a partir de 16 (dezesseis) anos, podera ser investido em cargo publico,
ainda que ndo emancipado.

Estdo corretas as assertivas
[A] 1e Il, apenas.

[B] I, Il e 1l apenas.

[C] Il e IV, apenas.

[D] I, I e 1V, apenas.

QUESTAO 25

A respeito do conceito e caracteristicas das universidades previstos na Lei n.° 9.394/1996, que estabelece as

diretrizes e bases da educacdo nacional, assinale a assertiva INCORRETA.

[A] Séo caracterizadas por um quarto do corpo docente, pelo menos, com titulacdo de doutorado.

[B] Séo instituicBes pluridisciplinares de formacdo dos quadros profissionais de nivel superior, de pesquisa,
de extensdo e de dominio e cultivo do saber humano.

[C] Podem ser criadas como instituicdes especializadas por campo do saber.

[D] Séo caraterizadas por um terco do corpo docente, pelo menos, em regime de tempo integral.

QUESTAO 26 )
Sobre as normas expressas no Regime Juridico Unico dos servidores publicos civis da Unido (Lei n.°
8.112/90), analise as afirmativas a seguir.

I- Para ser empossado em cargo publico, o candidato deve se submeter a inspecdo médica oficial.
II- E vedado ao servidor em estagio probatdrio tirar licenca para desempenhar fun¢des em movimento
classista.

I1l1-  Durante o periodo probatério, a aptiddo e a capacidade do servidor nomeado para provimento de cargo
serdo avaliadas, considerando os seguintes fatores: assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

IV- O servidor em estagio probatorio € impedido de exercer quaisquer cargos de provimento em comissao
ou func¢des de direcdo, chefia ou assessoramento no 6rgdo ou entidade de lotacao.

Esta correto o que se afirma em
[A] lelV.

[B] llelV.

[C] e lll.

[D] Ielll.
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INSTRUCAO: Leia o fragmento abaixo para responder as questdes 27 e 28.
O papel da ética na administracéo publica

A ética é o estudo, a anélise e a valoracdo da conduta humana, a harmonizacao entre os conceitos de bem e
de mal, numa determinada sociedade e num determinado momento. No servico publico, ndo é diferente,
também esse conceito € seguido, porém, concentra seu enfoque maior no servidor e no desempenho de seu
Servico.

Na administracdo publica, a ética mostrara o caminho que o servidor deve seguir e pautar suas agdes em
razdo do cargo que ocupa.

A ética deve ser uma percepcao conjunta entre os atores envolvidos na atividade, seja servidores, usuarios
dos servicos, fornecedores e etc. Sendo assim, essa cultura deve ser implementada e considerada uma cultura

amplamente difundida no servico publico.
(QUEIROZ, Francisco Madson de. O papel da ética na administracdo publica. Revista Jus Navigandi, ISSN 1518-4862,
Teresina, ano 25, n. 6195, 17 junho de 2020. Disponivel em: https://jus.com.br/artigos/82845. Acesso em: 12 julho de 2021.)

QUESTAO 27
A respeito das regras deontoldgicas que regem a conduta dos servidores publicos civis do Poder Executivo
Federal, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Fora do ambiente de trabalho, a conduta do servidor publico deve também primar pelos
principios da dignidade e do decoro, pois seus atos, comportamentos e atitudes serdo
direcionados para a preservacdo da honra e da tradi¢do dos servigos publicos.

() O servidor pablico, ao deixar qualquer pessoa a espera de solugdo que compete ao setor em que
exerca suas funcdes, causa grave dano moral aos usuarios do servigo publico.

() O servidor publico pode omitir ou falsear uma verdade, contanto que esta seja contraria aos
interesses da prépria pessoa interessada ou da Administracdo Publica.

() Na Administragdo Publica, o servidor, na sua conduta, deve primar pelo equilibrio entre a
legalidade e a finalidade, considerando o bem comum.

Assinale a sequéncia correta.
[A]F,V,F F

[B] V,V,F,V
[ClV,F,V,F
[D] F,F, V,V

QUESTAO 28

Nesse fragmento, o autor afirma que “Na administracdo publica, a ética mostrard o caminho que o servidor

deve seguir e pautar suas agdes em razdo do cargo que ocupa.” A esse respeito, NAO compete ao servidor

publico

[A] resistir e denunciar pressdes de superiores hierarquicos, contratantes ou demais interessados que visem
obter qualquer tipo de favorecimentos, benesses ou vantagens indevidas em decorréncia de acbes
imorais, ilegais ou aéticas.

[B] tratar a todos os usuarios do servico publico com cortesia, urbanidade, disponibilidade, atencdo e
respeito, sem manifestar qualquer espécie de preconceito ou qualquer tipo de distin¢do, a fim de nédo
Ihes causar danos morais.

[C] exercer sua funcdo, poder ou autoridade cuja finalidade seja alheia ao interesse publico, desde que
observe os preceitos da legalidade e ndo cometa qualquer violagdo expressa na lei.

[D] ter responsabilidade de denunciar a seus superiores todo e qualquer ato ou fato contrario ao interesse
publico, exigindo providéncias cabiveis.
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QUESTAO 29

De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educagdo Nacional (LDB), Lei n.° 9.394/96, o ensino superior

tem como finalidade

[A] estimular o conhecimento dos problemas do mundo presente, em particular 0s nacionais e regionais,
prestar servicos especializados & comunidade e estabelecer com esta uma relag&o de reciprocidade.

[B] promover a extensdo, restrita a participacdo da comunidade académica, visando a difusao das conquistas
e beneficios resultantes da criagdo cultural e da pesquisa cientifica e tecnoldgica.

[C] estimular a criacdo cultural e o desenvolvimento do espirito cientifico, independente do pensamento
reflexivo.

[D] estimular o permanente aperfeicoamento apenas profissional, bem como possibilitar a integracdo de
conhecimentos oriundos de diferentes geracdes passadas.

QUESTAO 30
Leia a charge abaixo.

VEJA QUE BELOS MOVIMENTOS
ELIPTICOS FAZEM ESSAS ONDAS,
MEU CARO AMIGO! PEGA-LAS-EMOS
\_NESSE INSTANTE OU MAIS TARDIAMENTE?

(Disponivel em: https://www.google.com.br/search?q=charge+surfista&tbm. Acesso em 12/07/2021)

A respeito do uso da linguagem na comunicacdo entre as personagens da charge, assinale a afirmativa

correta.

[A] A linguagem verbal estd adequada ao contexto em que é usada.

[B] A circunstancia em que ocorreu a interlocucéo viabilizou o significado da mensagem.

[C] A incoeréncia entre o uso da linguagem verbal e o contexto inviabilizou o entendimento da mensagem
pelo interlocutor.

[D] A decodificacdo da mensagem se estabelece entre os interlocutores, porque ambos dispdem de um
mesmo repertorio cultural.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

A respeito do navegador Google Chrome, analise as afirmativas.
I-  Permite navegacdo em janela anénima.
lI-  E um software que compde rede Torrent.
I1l-  Possui ferramentas para inspecéo de site.

Esté correto o que se afirma em
[A] I e I, apenas.

[B] I e ll, apenas.

[C] 11 e 1, apenas.

[D] 1, apenas.

QUESTAO 32

Moodle é uma plataforma que permite criar ambientes de aprendizagem personalizados. Assinale a opcao
que possibilita integracdo do Moodle com aplicativos externos.

[A] ActiveX

[B] FAQ

[C] JSF

[D] Plugin

QUESTAO 33
A coluna da esquerda apresenta softwares integrantes do LibreOffice 6 e a da direita, principal caracteristica
de cada um. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1- LibreOffice Calc (
2- LibreOffice Math (
3- LibreOffice Base (
4- LibreOffice Writer (

Edicdo de formula cientifica.
Edicéo de planilha eletronica.
Edicdo em banco de dados.
Edicdo em textos e figuras.

N N N N

Marque a sequéncia correta.
[A] 3,1,4,2
[B] 2,1,3,4
[C]3421
[D] 2,4,1,3

QUESTAO 34
O IPv4 é uma versdo do Protocolo de Internet. Sobre as caracteristicas do IPv4, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Possui um limite de enderecamento.
() Requeruso de classe G e H em rede.
() Utiliza campo que informa sua versé&o.
() EliminaousodeTTL, Offset e flags.

Assinale a sequéncia correta.
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QUESTAO 35
A coluna da esquerda apresenta protocolos e a da direita, caracteristica de cada um. Numere a coluna da
direita de acordo com a da esquerda.

1- IPv6 () Possui 32 bits para enderecamento.
2- SNMP () Permite atraducdo de nomes para IP.
3- IPv4 () Possui 128 bits para enderecamento.
4- DNS () Permite monitorar dispositivos.
Marque a sequéncia correta.

[A] 1,4,2,3

[B] 1,2, 3,4

[C]3,4,1,2

[D] 2,3,4,1

QUESTAO 36

A respeito da norma NBR 14.565, analise as afirmativas.
I-  Foi criada para ambiente doméstico.
II-  Trata sobre cabeamento estruturado.
I1l-  E uma norma internacional ANSI.

Esta correto o que se afirma em
[A] I e I, apenas.

[B] I, apenas.

[C] I, apenas.

[D] 1l e I, apenas.

QUESTAO 37

Sistemas operacionais Linux possuem recursos para ajudar em atividades cotidianas. Sobre o comando
“history”, disponivel no Ubuntu 18.04, assinale a afirmativa correta.

[A] Fornece o histérico de comandos utilizados pelo usuario.

[B] Executa e apresenta cada atividade do usuério uper root.

[C] Elimina historico de comandos usados pelo usuério root.

[D] Apresenta histdrico de todo grupo whell no terminal bash.

QUESTAO 38

O sistema operacional Windows 10 é utilizado em computadores pessoais. Sobre o Windows 10, assinale a
afirmativa correta.

[A] Implementa servico de reconhecimento de voz na web.

[B] Possui drivers nativos de todas as impressoras copiadoras.

[C] Limita o uso de memdria RAM em 4 GB em cada CPU.

[D] Possui um médulo que permite instalar software Linux.

QUESTAO 39
O Address Resolution Protocol (ARP) é utilizado em redes de computadores. A respeito do ARP, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Eum protocolo da camada TCP/IP.
() Implementaa flag de QoS no IPv6.
() Possibilita a resolugéo de enderegos.
( ) Foidefinido por meio da RFC 826.

Assinale a sequéncia correta.
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QUESTAO 40
A coluna da esquerda apresenta bibliotecas Python e a da direita, exemplos de uso. Numere a coluna da
direita de acordo com a da esquerda.

1- Numpy () Criacdo e configuracdo de graficos bidimensionais.
2- Pandas () Treinamento de redes neurais com machine learning.
3- Matplotlib () Manipulacéo de estrutura bidimensional DataFrame.
4- TensorFlow () Aplicacdo de funcdes matematicas como matrizes.
Marque a sequéncia correta.

[A] 1,2,4,3

[B] 3,2,4,1

[C]3,4,21

[D] 1,4,2,3

QUESTAO 41

O sistema operacional Windows 10 possui alguns requisitos para sua instalacdo. Sobre esses requisitos,
assinale a afirmativa correta.

[A] 32 Gigabytes de HD para versao de 64 bits.

[B] 16 Gigabytes de HD para versdo de 64 bits.

[C] Tela com resolucéo de no minimo 780 x 600.

[D] DirectX8 ou posterior com driver LX e WM.

QUESTAO 42
A respeito do modelo TCP/IP, analise as afirmativas.
I- Possui os protocolos TCP e UDP na camada de transporte.
II-  Permite interligar fisicamente quadros com o modelo OSI.
I1l-  Utiliza protocolo Ethernet na camada de rede e aplicagéo.

Esta correto o que se afirma em
[A] 11 e 1, apenas.

[B] Iell, apenas.

[C] I e I, apenas.

[D] 1, apenas.

QUESTAO 43

Sistemas operacionais Linux, como o Ubuntu 18.04, possuem comandos que auxiliam na busca por
informagdes de arquivos. A respeito desses comandos, assinale a afirmativa correta.

[A] Utiliza-se o comando shin para checar permissao sudo.

[B] O comando xargsone busca por inode zero no sistema.

[C] O comando file retorna o tipo de determinado arquivo.

[D] Utiliza-se o comando In para mudar a raiz do sistema.

QUESTAO 44

O Hypertext Preprocessor (PHP) € uma linguagem de codigo aberto. Sobre o PHP, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) FazusodaPHP License.
() Permite a portabilidade.

() Elinguagem client-side.
() Usaasintaxe do Python.

Assinale a sequéncia correta.
[A]F,F,V,V

[B] V,V,F, F
[Cl1F V,FV
[D] V,F, V, F
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QUESTAO 45
A coluna da esquerda apresenta tipos de Redundant Array of Inexpensive Disks (RAID) e a da direita,
caracteristica de cada um. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1-RAID O () Realizaespelhamento.
2-RAID 1 ( ) Eintolerante a falha.

3-RAID 5 () Possui paridade dupla.
4- RAID 6 () Usaparidade simples.

Marque a sequéncia correta.

[A] 2,1,4,3

[B] 4,3,2,1

[C]2,3,1,4

[D] 1,4,3,2

QUESTAO 46

Shell script permite executar tarefas de forma automatica. Sobre Shell script, assinale a afirmativa correta.
[A] E utilizado unicamente em atividades repetitivas.

[B] Substitui outras linguagens como C# e Python.

[C] Permite escolher um programa shell.
[D] E necessario alterar o sudoers para executa-lo.

QUESTAO 47

Na configuracdo de rede em um computador, é possivel configurar um endereco de gateway. Sobre gateway,
assinale a afirmativa correta.

[A] Cria uma segunda camada de seguranca.

[B] Elimina uso de broadcast e de roteadores.

[C] Realiza funcdo de broadcast e multicast.

[D] Permite a comunicac¢do com outras redes.

QUESTAO 48
Java é uma das linguagens de programacao mais usadas no mundo. A respeito da linguagem Java, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() E umalinguagem orientada a objeto.
() Proibe o uso de bibliotecas nativas.
() Possuirecursos para portabilidade.
() Elimina totalmente o uso de classes.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F, F

[B] F,V,F,V
[C] V,F, V,F
[Dl]F FV,V

QUESTAO 49
A respeito da topologia de rede do tipo Barramento, analise as afirmativas.
I-  Permite escalabilidade.
[I-  Usa conexdes multiponto.
I11-  Utiliza token ring.

Esta correto o que se afirma em
[A] 1e Ill, apenas.

[B] Ie ll, apenas.

[C] Il e 1, apenas.

[D] I, apenas.
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QUESTAO 50

Structured Query Language (SQL) é uma linguagem padrdo para bancos de dados relacionais. Sobre SQL,
assinale a afirmativa correta.

[A] Possui Linguagem de Manipulagéo de Dados.

[B] Cria Linguagem de Cadastramento de Dados.

[C] Usa Linguagem de Trigger e Gerenciamento.

[D] Utiliza Linguagem de Controle e de Funcgdes.
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